

夏日送清凉

# 新郑环卫工人喜提“防暑”大礼包



本报讯 夏日炎炎,骄阳灼灼,6月21日,新郑教育园区(龙湖镇)为切实保障环卫一线高温作业安全,特为环卫工人发放清凉油、风油精、藿香正气水、龙虎人丹等防暑降温物品800套。

在持续高温模式下,随处可见身穿工作服的环卫工人们忙碌穿梭于街头巷尾,汗水一滴一滴流淌,衣服湿了又干、干了又湿,但他们不惧酷暑,坚守在自己的岗位上,为城市的整洁靓丽付出艰辛。

高温天气给坚守在一线的环卫工人带

来了严峻考验,为避免环卫工人因户外高温引发中暑,新郑教育园区(龙湖镇)坚持以人为本,切实保障环卫一线高温作业安全,将采购的防暑降温物品一一发放到他们手中,把对环卫工人的关心和爱护落到实处,把清凉送到环卫工人的心中。

作为卫生清洁的保卫者,城市环卫工人总是迎来第一缕阳光,送走最后一抹晚霞。此次活动的开展不仅是对环卫工人的尊重与体贴,更是对他们艰辛工作的感谢。  
记者 杨宜锦 通讯员 赵婵婵 文/图

## 路遇交通事故 新郑城管暖心相助



综合执法 工作记录

本报讯 6月19日,新郑教育园区(龙湖镇)综合执法大队在执法工作中遇到一起交通事故,造成道路拥堵,执法人员立即上前进行救助。

上午8时左右,新郑教育园区(龙湖镇)综合执法大队四中队队员在进行日常巡查时,经过107国道阿里菜市场段,遇到一辆电动三轮车被一辆白色轿车撞翻在地。执法人员立即上前查看,当时三轮车车主被甩出电动车,头部伤势比较严重,出血较多,执法人员查看询问受伤人员情况,并迅速拨打120、110电话求助。同时提醒不要轻易移动伤者,由专业医护人员进行

处理,避免造成二次伤害。

107国道车流量大,大货车较多,为避免交通拥堵和二次交通事故的发生,执法人员分工负责,一边维持秩序,疏导交通,一边设法与伤者家属取得联系。救护车和伤者家属赶到后,在执法队员的配合下,将受伤人员抬上救护车,第一时间送往医院。

城管执法队员的暖心举动传递了社会正能量,让城市管理更具温度。下一步,新郑教育园区(龙湖镇)综合执法大队将持续做好本职工作,用心服务群众、用爱温暖人心。  
记者 杨宜锦 通讯员 张彩云 文/图

## 免费理发

### 新郑这个地方做好为民实事

本报讯 “太感谢了,真没想到,村里安排专人来家里给我理发,而且还免费!”6月15日,在新郑教育园区(龙湖镇)山西乔村,今年95岁的村民陈凤莲乐呵呵地说。

陈凤莲老人年事已高,行走不便,得知她有理发需求后,村里安排理发师傅上门服务,免费为其理发。

2019年,山西乔村“两委”在入户走访时了解到,由于村里部分老人年事已高,身体不太好,腿脚不灵便,出门理发成了村里很多老人的难事。山西乔村班子会议研究后,决定由村里出资,聘请当地理发师在每月的农历

十六、十七给村里60岁以上老人免费理发。

为让免费理发活动常态化开展,山西乔村在村内挪出一间理发室,添置了理发用品,还安排了志愿者在现场为老人洗头,做好理发前服务、疫情防控等工作。

看着理发师剪出自己中意的发型,老人们赞不绝口。“村里想到我们心坎上了,就近理发真是又省事又省钱!”据统计,从2019年至今,山西乔村已连续4年服务群众达到2690人次。

记者 杨宜锦  
通讯员 李鑫

## 抢抓农时

### 新郑市力促夏种夏管有序进行

本报讯 连日来,新郑市多措并举抢抓农时,抓紧抓实夏种夏管夯实全年粮食丰收基础。

春争日,夏争时,新郑夏收已圆满收官,进入夏种保苗关键时期。玉米、大豆是喜温作物,早播有利于干物质积累,易高产,当前是最佳的播种期。在城关乡敬楼村,一台玉米大豆带状复合播种机正在忙着播种。播种现场,市农业部门技术人员指导农户将严格筛选的玉米、大豆种子放入播种机中,并动员广大农户抢农时、抢进

度,科学指导农户适时抢种。

为加快收获进度,为夏种赢得时间,新郑市加大资金投入和补贴力度,积极调配农机具,做到收割一块、旋耕一块、适时播种一块,截至目前,全市秋作物播种已达九成以上。值得注意的是,6月份以来新郑出现几次降水过程,但降水少、分布不均,部分地区出现干旱,土壤墒情不足,对玉米、大豆等秋作物播种、出苗造成影响。在此,提醒广大农民朋友积极开展浇水补墒,加快播种进度,做好苗期管理。记者 杨宜锦

## 网格管理

### 新郑着力解决老旧小区“大难题”

本报讯 “电线蜘蛛网,用气靠人扛”,这是新烟街道永泰街社区老旧小区烟草局家属院20多年的生活写照。今年以来,新烟街道永泰街社区推行党建引领网格化治理工作,依托小网格汇聚大合力、服务大民生、解决大难题,彻底改变了这一现状,令群众拍手称快。

烟草局家属院始建于1995年,现居住26户居民,属于典型的老旧小区。建成至今,小区一直没有物业公司管理,内部线路私拉乱扯、车辆无序停放,特别是没有通天然气成了小区居民的一块心病。

党建引领网格化基层治理工作开展以来,社区内的党建和疫情防控、民政、城管、市场监管等各类资源整合成了“一张网”,治理力量下沉一线,快速响应群众诉求。社区三级网格员深入小区开展入户走访民情调研,摸排群众“急难愁盼”事。

当了解到这一情况后,新烟街道永泰街社区迅速将相关问题汇总上报,该社区党支部书记、二级网格长马新岭第一时间联络天然气公司、移动公司、联通公司、电信公司、文化广

电旅游局等相关单位专题协商研讨,反复召开协调会征求居民意见,确定解决方案,迅速着手进行整改治理。

“因为涉及的部门多,先后召开了多次协调会,各个部门都积极发挥作用,群众对这项工作很支持,在大家的共同努力下,终于解决了这个大难题。”马新岭高兴地说。

如今的小区,道路平坦、墙面干净整洁,私拉乱飞的电线已不见踪影,家家户户用上了天然气。

“在这儿住了10多年,这一天可算让我们盼上了,现在感觉做饭都是舒心的,大家的心情都好很多。”家住四楼的李女士说,居住条件改善了,住着更顺心了,大家下楼聊天都夸社区网格员为群众办了件暖心事。

“小小网格,一头直通党员干部,一头走向千家万户,承载着对群众的责任与担当,体现着以民为本的宗旨和情怀。”新烟街道相关负责人说。下一步,新烟街道将以党建引领网格基层治理为依托,持续创新工作举措,用网格化织密幸福网,不断满足群众对美好生活的需要。

记者 杨宜锦 通讯员 马瑞萍